5

北海制定出台全域旅游产业高质量发展实施意见

# 打造"六宜"现代化新北海

**滨州日报/滨州网北海讯(通讯 员** 獎福军 报道)近日,北海经济 开发区举行新闻发布会,通报全域 旅游产业发展情况,并就制定出台 推动全域旅游产业高质量发展实 施意见有关情况进行介绍。

近年来,北海经济开发区加快推动文化和旅游高质量融合、跨越式发展,充分激发经济社会发展活力,致力将北海全域打造成为省内知名沿海旅游目的地。北海制定出台全域旅游产业高质量发展实施意见,旨在打造宜业、宜创、宜居、宜乐、宜商、宜游的"六宜"现代化新北海。

打造滨州正海蓝色实业集团有限公司休闲渔业码头综合体项目。在旅游路与滨州港西防潮坝堤处,正海集团建设休闲渔业码头综合体旅游项目,建设休闲渔业码头,实现休闲渔船出海游。依托海洋牧场,通过"游、娱、食、宿、赏、钓、放、赛"等多种形式,打造集"观光摄影、竞技垂钓、食宿赏娱"功能于一体的海上休闲旅游度假平台。

打造汇泰集团海盐休闲康养综合体项目。在科技孵化器位置疏港路西侧、228国道南侧,汇泰集团计划投资1亿元,借鉴大连海盐世界公园模式,打造海水漂浮(地中

海死海体验)、盐滩浴、盐疗汗蒸屋、模拟大海的人工造浪池等休闲旅游项目,室内与室外相结合,突出盐的健康疗养功效,建设餐饮、住宿一体化休闲康养中心。

打造岔尖渔港休闲渔业码头项目。福海旅游开发有限公司在岔尖渔港已建设集餐饮、住宿、休闲于一体的海上平台1座,计划继续投资建设休闲渔业码头,借鉴黄骅港模式打造海钓、休闲渔船出海游、赶海拾贝游,配套小型休闲娱乐旅游

打造岔尖渔村海堡民宿游项目。突出岔尖渔村渔家文化特色,坚持个性化发展思路,充分发挥渔民的创造力,多样化打造民宿房屋,推动"民宿+美食""民宿+渔家生活体验"等融合发展。打造一批具有示范带动作用的渔家民宿精

打造"渤海第一哨"红色教育基地。深入挖掘红色文化资源,讲好红色故事,建设红色研学教育基地。

打造休闲农业采摘游项目。依 托西部高井村火龙果采摘园、胡 道口村葡萄园、金银花种植基地 发展休闲农业采摘游项目。完善 采摘园周边道路、停车场等基础 设施,提升服务品质,加大宣传 推广力度,积极对接旅游公司, 谋划好旅游线路,带动休闲农业 的发展。

打造盐田体验式收盐研学游项目。依托汇泰集团发展盐主题研学项目,积极与学校对接,开展研学游活动,让学生了解北海2000多年的海盐文化史,观赏万亩盐田风光,再现古法制盐的生产工艺与流程,切身体验收盐的场景。

北海社会事务局主要负责同 志介绍,北海经济开发区地处环渤 海中心地带,北临京津冀,南接省 会经济圈,与胶东半岛、辽东半岛 隔海相望,是山东"海上北大门", 6条国省道交汇贯穿,环渤海高 铁、泊港铁路、济滨高铁、京沪 二线, 荣乌高速、秦滨高速、沾 临高速、长深高速、临海高速等 高铁、高速交叉跨越,位置优越, 交通便利。北海环境优雅,独具 生态优势。滨州贝壳堤岛与湿地 国家级自然保护区就位于北海西 北部,北海拥有大量野生动物资 源,45种鸟类在这里越冬、栖息、繁 衍,北海湿地公园百鸟翔集、水波 荡漾。渤海湾有文蛤、四角蛤、扁玉 螺等贝类和鱼、虾、蟹等海洋生物 50余种,满足游客到北海看海、听 海、赶海的美好生活需求。

北海坚持"政府主导,市场化 运作"的原则,用心用情用力提升 营商环境,激活企业发展活力,按 照大众化旅游、差异化发展的思 路,突出本地特色,做好旅游结合 文章。一是资源与旅游相结合。渤 海湾地处黄河入海口,优质的泥质 沙滩孕育了丰富的鱼类、蟹类、贝 类等海洋资源,有着得天独厚的资 源优势。滨州正海蓝色实业集团有 限公司和福海旅游开发有限公司 计划打造休闲渔业码头,实施休闲 渔船海钓游、赶海拾贝游,能让游 客赏大海美景、放松心情,又能收 获满满、心情愉悦。二是康养与旅 游相结合。海水富含多种皮肤需要 的微量元素,具有清洁杀菌、促进 血液循环、缓解身体疲劳、提高身 体免疫力的功效,汇泰集团计划投 资建设的海水漂浮、盐滩浴、盐疗 汗蒸等旅游项目,突出康养功效, 让游客缓解压力,获取更健康的身 体状态。三是乡村振兴与旅游相结 合。吃海鲜到岔尖,来岔尖渔村海 堡民宿体验渔家生活,享受渔家美 食;来高井村火龙果采摘园、胡道 口葡萄采摘园观田园风光,体验采 摘的乐趣。发展休闲农业采摘游也 增加了村民收入,助推乡村振兴发 展。

北海举办第十六期"益企同行·渔樵茶 事"政企对接交流活动

#### 让企业得到更多实惠 享受更好服务

滨州日报/滨州网讯 (记者 卞喆 报道)为进一步畅通政企沟 通渠道,提升为企服务水平,近 日,北海经济开发区举办第十六 期"益企同行·渔樵茶事"政企 对接交流活动。

北海经济开发区有关负责同志与山东珑耀塑胶有限公司、滨州久聚源生物科技有限公司2位企业家面对面座谈交流,倾听企业诉求,详细了解"企业最盼望

区管委会做的事情"和"企业最 反感区管委会做的事情",认真 听取意见建议,帮助企业家谋划 圆梦路径。

北海经济开发区将全面树牢"让企业和企业家舒服"的理念,当好企业的"最佳合伙人"和"金牌店小二",为企业发展提供全要素保障,让企业得到的实惠更多、享受到的服务更好。

#### 交通安全宣讲进企业

**滨州日报/滨州网北海讯(通** 讯员 从名笛 报道)近日,北海交警大队宣讲人员先后到滨州载元裕能新材料科技有限公司、山东创新炭材料有限公司、中建八局等企业,开展交通安全宣讲进企业活动。

宣讲人员向企业相关负责人 和广大驾驶员深入普及交通安全 法律法规,并通过播放交通事故警示教育视频和"面对面"讲解等方式,详细分析事故发生的原因,引导企业职工自觉遵守交通法律法规,养成文明礼让、谨慎驾驶的良好出行习惯,同时要求企业安全负责人严格落实主体责任,完善驾驶员监督管理制度,从严防范贷通安全事故的发生。

北海生态环境服务中心:

### 开展突击夜查 强化环保监管

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 马翠 报道)为进一步加强 环保监管工作,提升监管效率,推 动区域环境空气质量不断改善,近日,北海生态环境服务中心组织专业队伍,对辖区内生产企业 进行突击夜查。

此次行动中,检查人员深入 企业内部,实地查看了企业的生 产状态、物料堆放情况以及污染 治理设施运行等情况,对现场发 现的环境问题立即提出具体整改意见,并督促企业立即采取措施进行整改落实,确保环境问题得到及时有效解决。

北海生态环境服务中心负责 人表示,将继续开展夜查行动,保 持对环境违法行为的高压态势, 通过不断监督检查,提升辖区内 企业的环保管理水平,持续改善 区域环境质量,为企业绿色可持 续发展提供强有力支持。

#### 知法懂法正态度 集中教育促和谐

北海政法维稳中心组织开展社区矫正对 象集中教育活动

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 刘国钰报道)为切实加强对全区社区矫正对象的教育、监管,提高社区矫正对象法治观念和法律意识,近日,北海政法维稳中心组织开展社区矫正对象集中教育活动

据了解,北海现有社区矫正对象 27 名,其中初中及以下学历社区矫正对象 19 名,普遍存在受教育程度有限、法律知识欠缺、法治意识淡薄等突出问题;个别社区矫正对象对自己身份缺乏明确认识,存在认错态度不端正等问题。为有效提升社区矫正对象转化教育效果,北海政法维稳中心转变工作思路,在工作人员领学的基础上,安排社区矫正对象逐字逐句抄写《社区矫正法》《山东省社区矫正工作条例》内容,以此告诫社区矫正工作条例》内容,以此告诫社区矫正对

误,认真遵守监督管理规定。 今年以来,北海政法维稳中 心精心组织、认真筹备,紧密结合辖区社区矫正对象实际情况,动态调整集中教育学习内容及学习方式,分别从"讲好法律条文""写好学习笔记""走好回归之路"三方面入手,累计开展社区矫正对象集中学习教育活动7场,不断引导社区矫正对象树牢身份意识、纪律意识和法治意识,自觉遵守社区矫正日常监管规定,实现自我改造和回归社会的目标。

北海政法维稳中心相关负责 同志介绍,该中心将以社会稳定 风险隐患专项整治工作为契机, 加强社区矫正对象的监督教育和 刑满释放人员的走访排查工作, 对思想有波动、情绪不稳定的社 区矫正对象和刑满释放人员开展 有针对性的心理疏导,对存在家 庭矛盾纠纷、情感纠葛、酗酒易滋 事问题的重点人员加强管理,及 时组织做好调解疏导工作,确保 辖区安全稳定。

北海消防救援大队:

#### 严抓企业消防安全 打好三伏天"防火战"



滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 国杰 李昱 孕睿 报道)当前正值三伏天,高温炎热天气给企业消防工作带来了严峻考验。连日来,北海消防救援大队组织消防人员,走进辖区企业开展消防安全专项检查。

的女生专项检查。 检查人员深入企业生产车间和仓库等地,重点检查消防设施的配备和运行情况。针对企业的电气设备,检查人员进行详 发火灾事故的发生;对易燃易爆物品的储存和使用环节严格把关,要求企业落实落细安全管理措施。

细排查,坚决防范高温过载引

理措施。 在检查过程中,检查人员向企业 员工普及三伏天消防安全知识,强调 高温环境下防火的重要性,加大防 火巡查力度,及时消除火灾隐患, 同时指导员工正确使用消防器材, 提高遇到火灾时的逃生自救能力。

北海举办 2024 年消夏晚会暨"品质滨州 幸福北海"系列广场文化演出活动

## 凝聚共建品质滨州幸福北海磅礴力量

滨州日报/滨州网北海讯(通讯 员 樊福军 王爱民 张鹏德 报道) 7月18日晚,北海经济开发区举办 2024年消夏晚会暨"品质滨州 幸 福北海"系列广场文化演出活动。

晚会在舞蹈《奔向未来》中拉开帷幕,情景歌舞《小美满》、戏曲《梨花颂》展现了北海人在建设现代化新北海的征程中昂扬向上的精神风貌;情景剧《爱情"屠宰场"》进一步提升群众反诈防骗意识;合唱《光阴的故事》、朗诵《我在北海挺好的》展现了一代代北海人勇敢无畏、艰苦创业,将个人理想追求融入北海开发建设事业的时代风采,彰显出"吃苦耐劳、担当奉献、开拓创新、敢为人先"的北海精神,这是北海人的"初心",更是值得北海人永久传承的宝贵精神财富。

整场晚会中,北海人载歌载舞, 通过自编自导自演的文艺节目歌颂



伟大的党和伟大的祖国,展现了北

海人团结奋斗、拼搏奉献的精神面

貌,凝聚起共建品质滨州、幸福北海

强领导下, 北海经济开发区党工

委、管委会聚焦"大开放、大改

近年来,在市委、市政府的坚

的磅礴力量。

革、大发展"工作主线,实施 "1+11969"工作格局,聚力打好 打赢"三大战役",抓实乡村振兴 和民生建设,守牢"一排底线", "六宜"现代化新北海建设迈出坚

实步伐。 北海经济开发区将深入实施 "港园城"一体化融合发展战略, 工业经济稳中有进,招商引资提质 增效,项目建设加力提速,民生保 障更加有力,"六宜"现代化新北 海的壮美蓝图正在一步步变为美好 现实。

### 孵化暖人心 清凉幸福院

北海科技孵化器有限公司联合马山子镇开展"为老"志愿服务活动

滨州日报/滨州网北海讯(通讯 员 岳润泽 王琳 报道)近日,北海 科技孵化器有限公司联合马山子镇, 在孙家村幸福院开展了"孵化暖人 心 清凉幸福院"为主题的志愿服务 活动,为幸福院老人们送去了特别的 关怀。

活动中,志愿者们为幸福院老人们送去了精心准备的米、油、面、西瓜等慰问品,同时向老人们发放了健康宣传材料,并详细讲解了预防老年人常见疾病的方法,耐心回答了老人们的各类问题。志愿者们还参观了老人们的休息室和娱乐室,深入了解了他们的居住环境和日常生活习惯。志愿者们组织老人们开展打扑克等娱乐活动。活动结束之际,志愿者们与老人们共同留下了一张张温馨的合影,定格难忘而又幸福的瞬间。

此次志愿服务活动,让志愿者们 更加深刻地体会到了关爱老人的重要 性,也进一步增强了他们的责任感和 使命感。志愿者们纷纷表示,将继续 用实际行动传递爱心与温暖,传承弘 扬中华民族尊老敬老传统美德,不断 提升老年人幸福指数。



北海供电中心马山子供电所加强重点设备夜间巡视

## 全力保证企业群众迎峰度夏安全用电

**滨州日报/滨州网北海讯(通讯 员** 付丽敏 报道)为确保电网在夏季用电高峰时期安全稳定运行,连日来,北海供电中心马山子供电所组织工作人员,针对高负荷台区、配电线路、变压器进行红外测温及电压测量等开展夜间巡视工作,对于排查出的安全隐患进行详细记

录,并对无法现场解决的问题做好标注,以便进一步处理,全力保证企业和群众安全用电。

夜间巡视与白天巡视不同,在漆黑的夜晚更容易发现设备的异常情况。巡视过程中,工作人员主要通过"看、听、测"等多种手段,在晚上高负荷时段对线路开展巡视,

主要对重载设备、老旧线路、线夹、变压器、电缆头等进行红外测温排查,对低压台区进行电压检测,根据测量数据分析诊断线路健康状况,细致梳理过载、发热设备电压是否正常,针对发现的发热点和异常"对症下药",将安全隐患消除在萌芽状态,切实防范设备发热引起

截至目前,工作人员累计夜巡86个台区,发现并消除安全隐患3处。下一步,马山子供电所将继续加强电网运行维护工作,不断提升供电服务质量水平,确保辖区内用户安全用电,为2024年迎峰度夏保驾护航。

线路故障跳闸,提高供电质量。